

# 船员风雨中察觉微弱求救声

王珏 陈饰 李学龙

9日上午9点多,宁波镇海区沿江路渔船码头发生惊险一幕:一名六旬老人在无人发现的情况下不慎落水,在冰冷的江流中苦苦挣扎近1个小时。就在老人体力渐渐不支即将被流水卷走时,宁波航标处工作人员李金星发现了险情,他猛跑1分钟,迅速下水成功帮助老人脱离危险。

李金星今年32岁,吉林人,到宁波航标处工作仅1年多时间。这两天轮到李金星上船值班,那天上午他去取快递,在风雨声中敏锐地捕捉到微弱的“求救”声正从隔壁码头传来,靠近一看,果然水

里有人,手拉着码头旁防撞轮胎,只有头部露在水面上。“救人哪!”李金星随手扔下快递,快速跑向码头。

短短的距离,在李金星心里似乎拉得很长。江中暗流汹涌,他担心下一秒落水者就会被卷走。可正值雨天,马路上也没有路人可以喊来做帮手。跑到了渔船码头,雨依然下得很大。他迅速判断:根据当时的潮水状况分析,码头附近水深2米,底下肯定有暗流,贸然跳水救人,不仅救不到,且很有可能把自己带下水。于是,他脱去衣服,一只手攀着码头边缆桩,另一只手和脚同时伸进水里,整个身子形成了一张弓。

靠近老人后,李金星一把拉住了老人的胳膊。本以为老人会借力攀上来,但此时老人已毫无力气,李金星再把身体往水面倾斜,用胳膊扣住老人胳膊,往上拖。老人上半身拖出水面后,李金星顺势借力将身体往岸边躺倒,把老人带到岸上。被救老人瑟瑟发抖,嘴唇冻得发紫,说不出一句话。李金星把自己脱下的羽绒服替老人裹上。

此时,边上赶来数名渔民,撑起雨伞合力将老人抬到边上棚子避风。招宝山派出所民警和航标处工作人员随后赶来,大家一起把老人送往医院。

救人成功后,李金星又迅速返回到航标处海巡163轮机舱部继续值班。

# 民警从淤泥里拉出被困老人

王晓峰 段晓鹏 李绩

近日,宁波海曙公安分局石碶派出所接到群众报警,称鄞州大桥靠石碶的江边,有个老人掉到奉化江里了。值班民警吴志杰立即带着3名辅警驱车赶往现场。

到了事发处,吴志杰发现江边公园跟马路间隔着铁栅栏,而这道铁门是上了锁的。吴志杰一边飞奔呼喊公园管理员,一边徒手翻越铁栅栏搜寻被困者。此时正值退潮,灯光照过去,一大片泥滩出现在吴志杰眼前,最显

眼的就是陷在其中无法动弹的老人,他的三轮车则被卡在江边两个石墩的铁链上。

看到这一情况,吴志杰立即对着老人大喊:“大爷,你还好吗?不要害怕,我们马上下来救你……”说完,他就跳了下去。吴志杰艰难地靠近了老人,淤泥已到他的膝盖处,他尝试了一下,发现靠个人解救行不通。于是,他立刻呼叫援助,让同事将绳子递过来。紧跟他而来的辅警也跳下来帮忙,几个人一起,用绳子固定好被困老人,合力将他拉了上来。据了解,受伤

老人姓翁,今年86岁。当晚6时多,他骑车回家,因为天黑,拐弯处没看清,就冲进了江里。

老人虽然脱困了,但冻得够呛。一旁的辅警陈磊见状,脱下自己的制服给老人披上,自己则咬牙在寒风中继续“解救”被困的三轮车。“本来是想等‘120’的,但我们发现老人的腿受伤了,所以决定用警车先将他送去医院。”吴志杰说。

当晚8时36分,老人家属赶到医院。吴志杰交代一番后便带着浑身的泥巴返回了派出所。



## 农家妹家门口学本领

学院建在山里头,课堂开进农家院。昨日,玉环市龙溪镇山里村“玉环市乡村振兴学院”巾帼课堂上,30多名农家妹正在党员志愿者老师的辅导下,免费学习制作手工包,家门口学技能,家门口圆创业梦。

通讯员 詹智 摄

## 用辛勤汗水洗刷过去的“污垢”

通讯员 杨春燕

本报讯 近日,杭州市江干区闸弄口司法所组织辖区内社区矫正人员发挥特长开展公益活动,鼓励他们发扬助人为乐、甘于奉献的精神,从身边做起、从小事做起,积极主动帮助他人、回报社会,用实际行动改进自我、

重塑新生。

活动现场,矫正人员向养老院的老人们发放了普法宣传手册、法律知识读本等资料,认真打扫小公园,帮老人们整理房间,陪老人们读书看报,还给老人们讲解养生知识。

活动结束后,社区矫正人员纷纷表示,今后要积极参加社会公益服务,



社区矫正人员参加公益活动前接受教育

不断改造、充实、完善自我,用真诚的劳动和辛勤的汗水洗刷过去的“污垢”,从“心”回归社会。

## 检察“渗”入网格推进扫黑除恶

通讯员 余鹏程

本报讯 为进一步推进扫黑除恶,近日衢州市衢江区检察院检察官在例行参加峡川镇全科网格会议时,就此与到会的全镇35名网格员进行交流。

检察官结合实际案例介绍了衢江

区打击黑恶势力的相关情况,介绍了衢州市扫黑除恶专项斗争重点打击的13类对象,并拓展讲解了乡镇基层常见的把持基层村民自治组织、从集体资产中攫取私利、组织经营“黄赌毒”行业、非法高利放贷、暴力讨债等各类涉黑涉恶犯罪。网格员们也各抒己见,与检察官

展开积极讨论,气氛热烈。

下一步,衢江区检察将继续深化“网格+检察”工作机制,通过接入乡镇综治平台等方式,与乡镇网格员们保持密切联系,发布扫黑除恶工作动态的同时,拓宽乡镇网格员们报送涉黑涉恶犯罪线索的渠道。

## 移动微法院执行“跨越”太平洋

通讯员 游情天

本报讯 “法官,我现在加拿大探亲,还要过段时间才回国,这案子怎么办?”虽然当事双方有意达成和解,但远在大洋彼岸的申请执行人张某却为案件手续办理发起了愁。“没关系,

我们可以通过移动微法院来办理执行案件了。”平湖市法院的法官向张某讲解了具体操作方法。

去年12月,张某向法院申请强制执行,要求被执行人朱某偿还借款5万余元。

在支付了2万元执行款后,朱某与张某取得联系,称自己现在无力支

付剩余款项,希望张某宽限时日。经过协商,双方达成一致意见,约定分期履行。因张某远在异国,如何办理案件相关手续成了难题。法官利用移动微法院,在线与双方当事人确定了和解协议内容,并办理了相关结案手续,省去了当事人的来回奔波之苦。

## 检察护航民营经济

通讯员 赵颖

本报讯 近日,江山市检察院与江山市金融办联合开展了“检察伴你行——护航民营经济高质量发展”主题活动。两家单位实地参观了企业车间,与企业负责人等进行了座谈。期间,检察院还发放了《企业经营法律宣传手册》,并提出法律风险防范建议。

近年来,江山市检察院主动作为,在优化营商环境、激发市场主体活力进程中,发挥好保驾护航作用:在案件处理上,严厉打击破坏营商环境案件,切实保护企业和企业家的合法权益,并妥善办理涉企犯罪案件,严把企业涉罪的事实证据关、法律适用关和案件处理关;在法律服务上,积极推进检企互联,建立员额检察官挂联制度,提供“零距离”检察服务,并归纳总结风险防范做法,提高企业的防范意识。

## 打造风险防控平台

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 为完善审判权运行监督机制,2018年以来,台州市中级法院积极打造风险防控平台,促使各部门触发廉政风险节点同比下降50.7%。目前,平台共设置审判期限、审判质量、执行期限、执行措施、执行不力等各类廉政风险节点60项,并根据不同风险等级,由高到低设为红、黄、蓝三色预警。当案件触发蓝色预警时,平台自动向承办法官推送提示性信息,触发黄色、红色预警时,由院长庭长、纪检监察部门向承办法官进行警示提醒,督促及时纠正。

## 记者体验执行工作

通讯员 叶晨霞

本报讯 近日,由省高院、台州市委政法委组织的“今天我当班”活动走进三门县法院,不少媒体记者受邀参加,通过跟班体验三门县法院执行干警章晓东的工作日常,零距离接触执行一线工作。

“不只是我,为了基本解决执行难问题,所有执行干警都是这样。执行是申请人权利实现的最后一公里,不仅关乎着当事人的切身利益,维护的更是法院的威信和尊严,我们决不能让判决沦为‘一纸空文。’”章晓东在采访中这样说。

## 提示风险保护企业

通讯员 姜晔斐

本报讯 近日,遂昌县法院发布《民营企业法律风险防控提示书》,针对民营企业在经营发展中面对的法律风险,详细列出了53个具体风险点,以此加强民营企业的自我风险防控意识,为企业安全稳定发展构筑司法“防火墙”。

《提示书》主要选取一些企业运营的重点、难点或突出问题,围绕合同的订立与履行、股东权利义务、消费者个人信息保护、企业管理等10个方面列出具体的法律风险点。

## 法官田头了解农事

天台县法院充分发挥审判职能作用,主动延伸司法服务,法官从“案头”奔向“田头”。图为近日,苍山法庭干警向正在田地里务农的群众了解农事情况。

通讯员 张梦瑶 摄

